



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Α' Αθηνών - ΠΑΣΟΚ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 14010
Ημερομηνία καταθέσεως 30.3.11

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ

ΘΕΜΑ: Σε αναμονή η βελτίωση της κτιριακής υποδομής των 33^{ου} και 78^{ου} Δημοτικών Σχολείων της Αθήνας

Η Παιδεία ως ο συνολικός πολιτιστικός και πνευματικός πλούτος ενός Λαού, ως η παρακαταθήκη των κατακτήσεων και εμπειριών ενός Έθνους, έχει ανάγκη από την Εκπαίδευση, το συστηματικό εργαλείο διάχυσης γνώσεων. Τον μοχλό αναβάθμισης της κοινωνίας. Γι' αυτό το λόγο, η Κυβέρνηση πιστεύει ότι η Εκπαίδευση διαδραματίζει πρώτιστης σημασίας ρόλο. Ως κοινωνικό αγαθό. Ως συντελεστής επίσπευσης των κοινωνικών, πολιτικών και οικονομικών μεταρρυθμίσεων, που είναι απαραίτητες για την πρόοδο και την ανάπτυξη της χώρας μας. Η αναβάθμιση όμως του εκπαιδευτικού συστήματος προϋποθέτει καταρχήν κατάλληλες υποδομές. Ξεκινώντας από το αυτονόητο: τη στέγαση των σχολικών μονάδων.

Και δυστυχώς στην Αθήνα, η έλλειψή τους είναι το τραγικά αιτούμενο. Γιατί απαιτούνται τουλάχιστον 500 νέα σχολικά κτίρια για να καλυφθούν οι ανάγκες στέγασης των σχολείων της.

Γιατί, σύμφωνα με την Ομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων Αθήνας, υπάρχουν περίπου 70 οικόπεδα χαρακτηρισμένα, ιδιοκτησίας του Ο.Σ.Κ. που για χρόνια ολόκληρα προορίζονται για την ανέγερση σχολικών κτιρίων αλλά τελικά παραμένουν ανεκμετάλλευτα.

Ως εκ τούτου επανέρχομαι στο πάντα επίκαιρο θέμα της σχολικής στέγης, στο οποίο εστίασα και σε προηγούμενη ερώτησή μου (αρ. πρωτ. 4904/13-10-2010) με σαφή όμως πλέον αναφορά σε συγκεκριμένες σχολικές μονάδες. Καθώς στα υπ' αριθμ. πρωτ. 1822/5-11-2010 και 1896/19-11-2010 απαντητικά σας έγγραφα, γίνεται σαφές ότι η ανέγερση συγκεκριμένων σχολικών μονάδων – δυστυχώς αρκετών – «μπλοκάρει» στα συρτάρια διαφόρων συναρμόδιων φορέων ή υπηρεσιών.

Συγκεκριμένα όσον αφορά τη βελτίωση της κτιριακής υποδομής των 33^{ου} και 78^{ου} Δημοτικών Σχολείων της Αθήνας που σήμερα λειτουργούν σε κτίριο επί των οδών Ευαγγρίου και Κρουσιού στην Άνω Κυψέλη, καταγράφεται στο έγγραφό σας ότι αν και υπάρχει προγραμματική σύμβαση του ΟΣΚ με το Δήμο Αθηναίων από το Σεπτέμβριο του 2008 προϋπολογισμού 651.600 €, ωστόσο έως σήμερα το έργο βρίσκεται στη φάση της αναμονής διαβίβασης των οριστικών μελετών και εφαρμογής για έγκριση από τον ΟΣΚ.

Επειδή οι χρονοβόρες και δαιδαλώδεις νομικές και διοικητικές διαδικασίες καθώς και τα προβλήματα συναρμοδιοτήτων ή αλληλεξαρτήσεων και αλληλεπικαλύψεων των αρμοδίων φορέων και υπηρεσιών διαιωνίζουν το φλέγον ζήτημα της σχολικής στέγης,

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να εγγυάται ουσιαστικά και όχι τυπικά το δικαίωμα στην ποιοτική εκπαίδευση.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Α' Αθηνών - ΠΑΣΟΚ

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

1. Σε ποιο τελικά στάδιο βρίσκεται το θέμα της προγραμματικής σύμβασης που αφορά το 33^ο και 78^ο Δημοτικό Σχολείο της Αθήνας;
2. Σε τι οφείλεται η συγκεκριμένη καθυστέρηση των 3 και πλέον ετών;

ΑΘΗΝΑ, 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2011

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΡΑΣ